
帰省の予定がある人は約4割 手土産を持参する人は約85％

帰省の手土産調査2025
いつも悩む手土産の参考にも！おすすめ5選を紹介！

株式会社ぐるなび（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：杉原章郎）が運営する「接待の
手土産」（https://temiyage.gnavi.co.jp/）は、ぐるなび会員へのアンケート調査をもとに、今
年の帰省の手土産の傾向を分析しました。

【調査結果ポイント】
①今夏、帰省を予定している人は全体の4割。
②手土産を手配する人はその内の9割弱。
③予算で一番多いのは「1,001～3,000円」。
④手土産に重視することでは「好みに合う」「地域の名物、名産」といった上位項目の他に、
「旬」や「希少性」などでも、あげる立場ともらう立場で差が見られる。
⑤トレンドに関心がある人は7割。
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帰省の手土産に関するアンケート

【調査概要】
■調査期間：2025年6月20日(金)～6月22日(日)     ■調査方法：WEBアンケート
■調査対象：全国         ■回答者 ：20代～60代のぐるなび会員1,502名

＜本件に関する報道機関からのお問い合わせ先＞
株式会社ぐるなび 広報グループ MAIL:pr@gnavi.co.jp

今回の調査によると、「自身、あるいは配偶者などの実家に帰省する予定がある」と回答した
人は約4割でした。その内「帰省をする際、手土産を持参する」、「ときどき持参する」と回答
した人は84.4%となり、多くの人が手土産を持参する意向があることがわかりました。
しかし、手土産を渡す際に「喜んでもらえるか不安になる」と回答した人は6割弱に上り、

その内の半数以上が具体的な相手として配偶者の実家を挙げました。
また、手土産を「渡す側が重視する項目」と、「もらう側として嬉しい項目」が相違している

ことが分かり、渡す立場ともらう立場で差が見られました。
手土産で持参したことがあるものは、洋菓子、和菓子が多数を占めていますが、一方で「いつ

も手土産を持参しているが、同じにならないように悩む」という意見もありました。いつもとは
一味違う、帰省の手土産選びの参考にしてみてはいかがでしょうか。

調査のポイントと分析結果は以下の通りです。

2025年7月15日（火）株式会社ぐるなび（コード番号2440 東証プライム）
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Q1. この夏、自身あるいは配偶者などの実家に帰省する予定はありますか。(n=1,502)(％)(単一回答)

帰省する 

23.8 

たぶん帰省する 

15.4 
帰省の予定はない 

48.1 

わからない、未定 

12.6 

「帰省する」「たぶん帰省する」人は4割

Q2.帰省をする際、手土産を持参しますか。 (n=590)(％)(単一回答)

持参する 

54.2 
ときどき持参する 

30.2 

持参せずに配送する 

2.9 

持参しない 

12.7 

「持参する」「ときどき持参する」人は84％

Q3.帰省の手土産を購入する際の予算は、
何円ですか。 (n=515)(％)(複数回答)

11.3 

38.3 37.3 

7.4 
12.2 

6.0 

Q4.帰省の手土産はどちらで購入すること
が多いですか。(n=515)(％)(複数回答)

1 百貨店 42.3

2 専門店 34.4

3 駅・空港 28.2

4 ショッピング
センター 25.8

5 スーパー
マーケット 19.8

6 ネット通販 15.7
「1,001円～3,000円」の予算が多い
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Q7.帰省の手土産として持って行ったことがあるものを教えてください。(n=515)(％)(複数回答)

Q5.帰省の手土産を選ぶ際には、どのようなこと
を重視しますか。 
(n=515)(％)(複数回答)

Q6. あなたがもらう立場なら、手土産に
もらって嬉しいものはどのようなものですか。 
(n=515)(％)(複数回答)

1 相手の好みに合って
いる 48.5

2 日持ちする 38.4

3 地元の名物・
名産 34.8

4 コストパフォーマン
スがよい 22.5

5 持ち運びやすい 22.1

6 個包装のもの 21.6

7 旬のもの、
季節のもの 21.2

1 自分の好みに合って
いる 59.2

2 地域の名物、
名産 47.0

3 旬のもの、
季節のもの 33.4

4 日持ちする 32.8

5 希少性がある 22.9

6 個包装のもの 21.7

7 高級感がある 18.4

「相手（自分）の好みに合う」「地元（地域）の名物、名産」といった上位項目の他にも、「旬のもの」
や「希少性がある」などで、もらう立場の方があげる立場よりも10pt以上高くなっている。

74.6 68.9 

26.2 23.1 18.8 16.9 

洋
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Q8.帰省の手土産を渡す際に、喜んでもらえるか不安に思ったことはありますか。 (n=515)(％)(単一回答)

よくある

 15.0 

たまにある 

42.7 

あまりない 

32.4 

全くない

 9.9 
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1 配偶者の実家 52.5

2 自身の実家 39.7

3 親戚、兄弟 30.3

4 友人、同級生 17.5

Q9.どなたにお渡しする際に特に不安に思いますか。 (n=297)(％)(複数回答)

Q10.帰省の手土産について、最近のトレンド
や話題になっている商品に関心がありますか。
(n=515)(％)(単一回答)

Q11.帰省の手土産に関する情報を、どちらか
ら得ていますか。 (n=515)(％)(複数回答)

とても関心がある 

15.7 

やや関心がある

55.7 

あまり関心がない 

23.9 

全く関心がない

 4.7 

1 百貨店、店舗の店頭、
店員の説明 37.9

2 SNS 26.4

3 家族や知人 24.9

4 その他ネット上の
情報 22.9

5 テレビ 22.5

6 ネット通販サイトのレ
ビューやランキング 19.8

Q12.これまでに手土産選びで失敗した、もしくは喜ばれたなど、印象に残ったエピソードがあれば
教えてください。

いつも喜んでもらえるものの、毎回同じにならないようにするのが苦労する。

かなりの時間並ばないと買えないお菓子を持って行った時に、とても喜んでくれた。

期間限定の商品や新商品は喜ばれました。

帰省する時、田舎には売ってないような新しいお菓子を手土産にしているので、色々な種類が
食べられると喜ばれた。

とても高級な和菓子を手土産にしたが、それ分かってもらえずあまり有り難みがなかったようで残念。

手土産選びに苦労しているという声も…

手土産を持っていって喜ばれたという声

トレンドに関心がある人は約7割
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■「接待の手土産」で購入できるおすすめの帰省の手土産

【店舗コメント】山梨県産シャインマスカットを
100%使用したストレートジュース。契約農家が大
切に育てた高品質の葡萄の中から、さらに質の高い
果実を選別し細心の注意を払って搾汁して仕上げた
こだわりの逸品。ボトル1本に約2キロを使って生み
出した贅沢で濃厚な甘さをご賞味ください。

【果実の濃厚な美味しさを堪能する贅沢な一本】
【山梨果実】プレミアム葡萄ジュース 

 シャインマスカット（山梨県）
720ml 1本 19,440円（税込）

【職人が丁寧に練り上げたわらび餅】
【ラ・クロシェット ヒラノ】丹波わらび餅

「縁（えにし）」（京都府）
丹波黒豆わらび餅3個、丹波大納言抹茶わらび餅3個

4,946円（税込）

https://temiyage.gnavi.co.jp/item/00002179/https://temiyage.gnavi.co.jp/item/00001824/

【店舗コメント】京都・丹波の素材と天然水で仕上
げた、清涼感あふれるわらび餅。味わいと装いの上
質さが評価される、夏に選ばれる贈答菓子です。

【スペイン王室献上品の豪華な生ハム】
【イベリコ豚専門店 IBERICO－YA】

スペイン王室献上品生ハムセット（大阪府）
5,400円（税込）

【店舗コメント】最高級イベリコ豚4年熟成、ス
ペイン職人による手切りの至高の生ハム。個包装
で持ち運びやすく、ワイン好きに最適。特別な手
土産に。

https://temiyage.gnavi.co.jp/item/00001589/

【選び抜かれた素材を使用したオトナの極上ブラウニー】
【Kuma3】銀座へしれブラウニー（プレーン＆抹茶）

（東京都）
プレーン・抹茶各5個入り6,804円（税込）

https://temiyage.gnavi.co.jp/item/00002068/
【店舗コメント】フランス産高級チョコレートを
始め、宇治抹茶、平飼い卵など厳選素材で仕上げ
た、とろける味わいの極上ブラウニーです。

【お茶にもお酒にも合う、絶妙な甘みと塩味のバランス】
【下鴨茶寮】料亭のちりめんナッツ（京都府）

8個入り 1,620円（税込）

https://temiyage.gnavi.co.jp/item/00001301/

【店舗コメント】京都・料亭の「伝統」と「革新」
が生んだ。甘さと塩味が織りなす和洋折衷の逸品。
ちりめんじゃこ×ナッツの新感覚の合わせ技は、お
茶請けやお酒にも好相性。夏の手土産に最適です。
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